

邓铭军 既当指挥员 也当战斗员

人物档案



姓名: 邓铭军
职务: 里水镇金峰洲社区党委书记。
事迹: 在疫情防控期间,他既当指挥员,也当战斗员和劝导员,带领整个团队筑牢社区防控的铁网。



■ 邓铭军为居民测量体温。

日均2万步 是责任,更是担当

疫情防控工作千头万绪,每天工作都像打仗一样,经常是早上时就到办公室,夜深人静才回家。常常一天下来,邓铭军和伙伴们微信步数都超20000步以上,在朋友圈遥遥领先。

每天忙得不可开交,而他的身体也早已发出“警告”,但是他并没有当回事。直到4月21日晚上9时,邓铭军像往常一样在办公室里忙碌着,但是忽然开始冒冷汗,感到不对劲的他,找了水银体温计,一量发现温度达到了38.4度。

邓铭军心里“咯噔”了一下,庆幸的是,在经过各项细致周密的检查后,诊断结果只是普通发烧。顾不得再休息几天,邓铭军就又迅速回到岗位上,与同事们并肩作战。

多方力量共同合力,让金峰洲社区经受住了这次疫情“大考”,没有出现社区性传播。但是在邓铭军看来,金峰洲社区的社区治理服务统筹能力不足等短板也在疫情中暴露出来,于是他开始琢磨希望通过大数据,实现社区的现代化管理。

“借着防疫的东风和部门的力量,我们对社区居住人员摸清了底。”邓铭军说,接下来工作的重心就是总结好的做法,也大力以创新补短板,加快社区治理现代化的建设,如加快物业小区里面党组织的建立,把党建引领落实到对各方特别是物业方的统筹和联系;再者就是采用“技防+智防”手段落实住户的清底及动态管控。

邓铭军透露,接下来金峰洲社区将会投入200万元,实施智慧社区升级版的智能安防区建设,打造人脸识别系统、高空鹰眼系统等四道防线,构筑社区动态管理体系。

采访/珠江时报记者 李春妹 通讯员 朱嘉泳
 图片/珠江时报记者 刘贝娜

“不用怕,有我在!”

庚子新年,一场突如其来的新冠肺炎疫情袭来。1月25日,大年初一这一天,正在家休息的邓铭军突然收到了疫情防控任务,意识到形势严峻性的他,立刻返回工作岗位,开始投入到社区疫情防控工作中。

小区有多少人在家?是否有疫情发生地到此走亲访友的?是否还有隐藏的确诊病例?……了解清楚这些情况成为了当务之急,作为社区指挥员,邓铭军迅速制定了排查方案,明确分工,同时他也主动带头,带领社区工作人员挨家挨户上门,进行“地毯式”核查、登记,确保“不漏一户、不漏一人”。

由于对疫情的认识不足,导致物业一开始对社区工作人员排查工作不理解、

不配合。邓铭军清楚地记得,经过了几天的排查,有的同事倍感压力,在上门排查回来后就忍不住掉眼泪,更有甚者提出辞职,这可把邓铭军急坏了,“当时是疫情防控形势最严峻的时候,人手非常不足,若是再有同事离开,社区防控压力将加剧。”

越是困难时刻,越要镇定。“不用怕,有我在!我是书记,我先上去,待会由我来问,你们记录。”邓铭军一方面不停抚慰工作人员的情绪,另一方面马不停蹄地调整排查方案。慢慢地,心存犹豫的同事都被他的行动所打动,继续投身到繁忙的排查工作中。

邓铭军的果敢和从容,让社区防控获得工作团队的支持,更获得群众的配合。

群里一声“吼” 党员齐响应

穿上红马甲,熟练地为进出的居民测体温……过去几个月,即便到了现在,这样的测温动作,邓铭军不知道重复了多少次。

疫情以来,邓铭军的微信每天响个不停,微信是社区居民发来的。有因恐慌害怕不敢去医院拿降压药,还有家里的蔬菜不够了,还有小朋友的纸尿裤用完了,希望社区工作人员能帮帮忙。

邓铭军所在的金峰洲社区是典型的“广佛社区”,常住人口有8万多人,其中90%以上的居民是广佛“候鸟”,同时由于人口的流动性大,疫情防控难度非常大。

如何让这些流动的力量拧成一股绳?在邓铭军的带领下,2月1日,金峰洲社区党委在全镇率先成立了8个

小区临时党支部,由防控专班成员及住宅小区中的党员组成,同时组建起一支由党员、楼长、热心居民、物管人员组成的党群综合志愿服务队,“分两班”推进网格化精细化管理,织密群防群治防控网络。

“大家在微信群里吼一声,很容易就拉起来这个队伍。”谈及志愿服务队的组建过程,邓铭军仍是热血沸腾,临时党支部成立后,社区党员、退伍军人冲在志愿服务队最前面,成为志愿服务第一梯队。

党员先锋示范带头,激发了众多热心业主同心抗疫的积极性、主动性。随后,社区的时代糖果悦园小区业委会等自治组织也陆续加入到疫情防控当中,让社区工作人员不再“孤军奋战”。

黄卓颜登上《星光大道》 展本土文化魅力

6月12日,里水姑娘黄卓颜登上当晚22:38分在CCTV1播出的央视百姓大舞台《星光大道》周赛节目,并荣获周赛优秀选手的奖项。这期节目还将于6月18日晚19:30分CCTV3再次播出,届时,各位街坊可以继续锁定节目,看黄卓颜向全国观众展现佛山文化的魅力。

今年年初,身在佛山里水的黄卓颜接到了一通来自北京《星光大道》节目组的邀约电话。“接到邀约很惊喜,也有些纠结。”黄卓颜回忆道,最后她还是选择听从自己的内心,在得到家人以及工作单位的支持,做好一切防护措施,只身进京逐梦。

抵京后的黄卓颜听从节目组的安排,在北京的某一所酒店进行了14天的自我隔离。由于行程急,黄卓颜在节目前期的工作上准备得并不算充分。“那段时间,里水镇文化站工作人员、里水文学艺术协会音乐分会会

员(以下简称音协)常常询问我在京的情况,还给予我很多帮助。”黄卓颜说,才艺环节中,她需要和合作对象完成作品,这名合作对象正是音协特地为她寻找的。节目中互动环节的场地、设备,更是音协为她事先准备好。

“音协给予了我很多帮助,让孤身一人在酒店隔离的我感受到了一份来自家乡的温暖和支持。”黄卓颜很是感动。

比赛中,音乐专业的黄卓颜在才艺展示时,演唱了一首与自己人生旅途上历程息息相关的歌曲。接着,作为叶问宗师的第三代传人之一,她在第三关“家乡美”的竞演环节中,表演了佛山最具代表的咏春拳,向全国观众展现佛山的文化魅力。最终,黄卓颜凭借出色表现获得周赛优秀选手奖。

“同期的其他四位选手实力非常强,有唱作歌手、美术教



■ 黄卓颜在比赛现场。受访者供图

授、有花刀将军称号的厨师等,在参与节目过程中,我从他们身上接触到之前未接触过的事物,开阔了自己的视野。”黄卓颜说,拿下周赛优秀选手奖,等于得到了认可。“舞台看似遥不可及,但是机会往往是留给有

准备的人的。”黄卓颜鼓励各位心怀梦想的小伙伴,坚持自己的理想并为之拼搏,属于你的舞台终究会出现!

文/珠江时报见习记者 潘银宜 通讯员 麦倩妮



■ 黄卓颜在节目上向全国观众展示佛山魅力 受访者供图



■ 黄卓颜在互动环节现场。受访者供图